

bel.

- 22 -

1985.03.16.

sb0033 4 180 mtib1035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1985. március 16. -

sb0001 sikeres könyvakció  
sbb002 pályázat újfajta ...  
sb0003 cápatojások az állatkertben  
sb0004 betörés-sorozat  
sb0005 számítógép-ismeretek ...  
sb0006 hasznos hajtó javaslatok  
sb0007 pulyka szelet, baromfivirslí  
sb0008 telkes járatok  
sb0009 fészkelnek a nyári ludak  
sb0010 építők hétvégi munkája  
sb0011 telefondoktor  
sb0012 indonéz ujságíró küldöttség  
sb0013 vadásznapiok keszthelyen  
sb0014 hagyományörzők antológiája  
sb0015 lipcsei üzletkötések  
sb0016 javítás hajnali hírűnkre!  
sb0017 tavaszi gépszemlék  
sb0018 az első ideai halfogások  
sb0019 petőfi emléktúra salgótarjánban  
sb0020 időjárásjelentés  
sb0021 budapesten ülésezett  
sb0022 friss hó bankuton  
sb0023 földiák gábor látogatása  
sb0024 kommunista műszakok /1. rész/  
sb0025 kommunista műszakok /2. rész/  
sb0026 lottónyeremények  
sb0027 bemutató a gyermekszínházban  
sb0028 békemozgalmi vetélkedő  
sb0029 ragyogj, ragyogj csillagom!  
sb0030 gálakoncertek a nemzetközi ...  
sb0031 székely bertalan baráti kör  
sb0032 időjárásjelentés  
sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Somogyi Lajos  
Kárpáti Miklós  
- v é g e -

/mti/ mz km  
19.44 160385 1304

BA

--



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1985. március 17.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

a szocialista országok mérnökszervezeteinek vezetői  
magyarországon /1. rész/

1985. március 17. - szilvásváradon hétfőn megkezdődik a szocialista országok műszaki-tudományos szervezetei szövetsége /fento/ végrehajtó bizottságának ülése. a fento a mérnökök világszervezetének regionális szervezete, tagja a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, az ndk-beli, a szovjet és a vietnami mérnökszervezet. működésének célja, hogy segítse a tagországok műszaki-tudományos együttműködésének bővítését. a végrehajtó bizottság első ízben ülésezik magyarországon. a tanácskozáson a tagszervezetek főtíkárai és a nemzetközi kapcsolatokért felelős osztályok vezetői vesznek részt: meghallgatják a titkárság beszámolóját az előző időszakban végzett munkáról, és értékelik a különböző állandó bizottságok tevékenységét.

x x x

a mtesz és a szocialista országok mérnökszervezetei közötti együttműködés részben kétoldalu megállapodás alapján, részben a fento keretében zajlik. a szakmai tanácskozásoknak, valamint a szakemberek kölcsönös cserelátogatásának kiemelt témája: a kgst komplex programjának a műszaki-tudományos fejlődést szolgáló céljai. tavaly a fento szervezésében 15 műszaki-tudományos rendezvényre került sor a szocialista országokban. ezek közül a mtesz volt a szervezője a bányászati, az erdészeti, a faipari, a papír- és cellulózipari egyesületi vezetők értekezletének. a magyar szervezet

BA

volt a házigazdája a fento minőségügyi és szabványosítási konferenciának is. az idei év fontos eseménye a hétfőn kezdődő fento végrehajtó bizottsági ülés; valamint a fento közgyűlése, amely júniusban lesz a bolgár népköztársaságban.

a kétoldalu megállapodásokon alapuló együttműködések közül jelentősek a mtesz kapcsolatai a szovjet testvérszervezettel, a szovjet tudományos-műszaki társaságok központi tanácsával, a vsznto-val. tavaly, egy-egy műszaki-tudományos probléma tanulmányozására számos kölcsönös szakmai cserelátogatásra került sor. magyar szakemberek többek között a nyersolajgyártás új technológiáját, a szennyvíztisztítás, illetve a hulladékhasznosítás tapasztalatait; az állati fehérjetakarmány előállításának kutatási eredményeit és még számos más problémát tanulmányoztak a szovjetunióban. a vsznto szakemberei a mtesz-nek az innováció terén kifejtett tevékenységével ismerkedtek. /folyt. köv./

fgy/gw/mz

09.00 170385 2351

--

sb0002 4 150 mtib1002

a szocialista országok ... /2. rész/

a magyar szervezet a szovjet tudományos akadémiával is együttműködési megállapodást kötött, aminek alapján évente 30-30 tudós, szakértő csereutazására van lehetőség. a magyar szakemberek számára ez különösen a természettudományi kutatásoknál jelent komoly segítséget.

egymás tanácskozásain való részvétel, valamint a szakemberek cserelátogatása jellemzi a többi európai szocialista országgal folytatott együttműködést is. a kölcsönös tapasztalatcserék során kiemelt témaként szerepel az energiagazdálkodási, a mikroelektronikai, a gépipari, a bányászati, az élelmiszeripari műszaki fejlesztések kérdése, valamint a környezetvédelem. a központi mérnökszervezetek kapcsolatain kívül több ország megyei szervezeteivel is mind szélesebb együttműködés alakult ki.

a mtesz kétoldalu kapcsolatainak bővítésében tavaly fontos esemény volt a kínai népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság mérnökszervezeteivel való együttműködés kiszélesítése.

BA

mindkét országban mtesz elnökségi delegáció járt, s a kapcsolatok továbbfejlesztéséről a kínai mérnökszervezettel emlékeztetőt, a koreai szervezettel együttműködési keretmegállapodást irtak alá. /mti/

fgy/gw/sr/mz sl

09.01 170385 1235

--

sb0003 4 150 mtib1003

készül az új metrószerelvény

1985. március 17. - már gyártják a következő évek korszerű, tetszetős és kényelmes metrószerelvényeinek mintapéldányát a ganz-mávagban és a ganz villamossági művekben. a két iparvállalat az első hat részű szerelvényt még az idén átadja megrendelőjének, a bkv-nak. a krémszínű, az ablakoknál bordó csikozású metrókocsik 1986-ban próbajáraton közlekednek majd, sorozatgyártásuk a tapasztalatok összegzése és az esetleges tervmódosítások után kezdődik meg. a szerelvény kocsiszekrényeit a ganz-mávag-ban, az elektromos berendezéseket és a vezérlést a ganz villamossági művekben készítik.

az új, teljesen magyar fejlesztésű metrószerelvény egy-egy kocsija - hasonlóan a jelenleg közlekedőkhöz - csaknem husz méter hosszú. a formatervezett kocsikat könnyített acélszerkezeti elemekből szerelik össze, homlokfaluk áramvonalas, ablakaik - beleértve a vezetőállást is - nagyméretű panoráma ablakok. a hat kocsiból álló szerelvény egyszerre több mint 1.100 utast szállíthat majd, a 276 ülést tetszetős műbőrrel vonják be. egy-egy kocsiból három, kétfelé nyitló ajtón szállhatnak ki-be az utasok. a szerelvény fénycső-világítást kap, és a kocsikat korszerű szellőző berendezésekkel látják el.

az új metró futóműve egyenletes siklást, elektronikus vezérlése pedig rendkívül takarékos fékezést és indítást tesz lehetővé. /mti/

sz/kö/mz sl

09.01 170385 1386

BA

--

sb0004 4 150 mtib1004

## hévizi gyógyiszap exportja

1985. március 17. - a phartrade külkereskedelmi vállalat az idén jelentősen bővíti a hévizi gyógyiszap külföldi értékesítését.

a külkereskedelmi vállalat kisebb mennyiségben már több éve szállít többek között az nszk-ba és finnországba iszapot, amelyet orvosi felügyelettel működő gyógyüdülőkben sikeresen alkalmaznak. elsősorban ízületi megbetegedések gyógyítására, reumatikus fájdalmak csökkentésére, sérülések utókezelésére használják a steppelt vászonba csomagolt iszapot. a külkereskedelmi vállalat azonban szélesebb körben kívánja forgalmazni a terméket.

a több éves eljárás - különböző szakvizsgálatok elvégzése és más hasonló termékekkel történő összehasonlítás - után az nszk egészségügyi főhatósága már megadta az engedélyt a hévizi termáliszap forgalmazására. így lehetővé válik, hogy a phartrade nszk-beli partnere patikákban, gyógyszerárakban is forgalomba hozza az iszapot. a külkereskedelmi vállalatnál arra számítanak, hogy ez jelentősen megnöveli a kedvező hatású természetes gyógyanyag értékesítését. az iszapot a vizkutató és furó vállalat termeli ki hévizen. a különböző testrészeknek megfelelő vászoncsomagolásban, így csukló-, könyök-, boka-, nyak-, váll- és derékbántalmak gyógyítására alkalmas formában exportálják az nszk-ba. /mti/

pf/kü/mz sl

09.02 170385 1331

--

sb0005 4 160 mtib1005

fővárosi patyolat vállalat - fióközletek szerződéses üzemeltetésének tapasztalatai /1. rész/

1985. március 17. - a fióközletek szerződéses üzemeltetésének új formája - a fiókok albérletbe adása - a fővárosi patyolat vállalat eddigi tapasztalatai szerint kedvezően hat a vállalat gazdálkodásának és a szolgáltatások színvonalának alakulására.

a patyolat korábban üzleteinek bérbeadásával próbálta növelni gazdasági hatékonyságát: 1982-83-ban a vállalat valamennyi fióközletét meghirdette, azonban a vállalkozók csekély száma, illetve egyes esetekben a bérbe adott fiókok szolgáltatási színvonalának csökkenése miatt ez a kezdeményezés nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket.

B/A

az új forma kipróbálására a múlt év végén nyílt először lehetőség: egy 1984-ben megjelent minisztertanácsi rendelet lehetővé tette, hogy a patyolat albérletbe adja fióközleteit. ennek új vonása, hogy a bérlő - a hagyományos patyolat szolgáltatások mellett - engedélyt kaphat egyéb, az illetékes tanácsi szervekkel egyeztetett gazdasági tevékenységre is. az új lehetőség a tapasztalatok szerint felkeltette a vállalkozók érdeklődését: a rendelet megjelenése óta eltelt igen rövid idő alatt a vállalat 170 fióközletből 11 talált gazdára az új feltételek alapján, s a kezdeményezés sikerét bizonyítja, hogy az így albérletbe adott helyiségek száma meghaladja az 1982-83-ban bérbe vett üzletekét.

a kiadott fióközletekben a patyolat szolgáltatásokkal párhuzamosan - a bérlő rendelkezésére álló helyiségekben - méterárúkereskedés, valamint butikok nyíltak, illetve egyes üzletekben - a tanács engedélye alapján - ipari tevékenységet is végeznek a bérlők. egyelőre a belső kerületi fiókok iránt nagyobb a kereslet, de a vállalat szakemberei az érdeklődés alapján arra számítanak, hogy az albérletbe vett üzletek számának növekedésével budapest külső kerületeiben is elterjed a szerződéses üzemeltetésnek ez a formája. /folyt.köv./

gn/bc/mz

09.03 170385 1949

--

sb0006 4 160 mtib1006

fővárosi patyolat vállalat - fióközletek szerződéses üzemeltetésének tapasztalatai /2. rész/

a vállalat vezetői az új kezdeményezéstől azt várják, hogy megáll a patyolat szolgáltatások iránti kereslet évek óta tapasztalható csökkenése, s a jövőben enyhül a vállalat munkaerőgondja is. az albérlet szerződés terjedésével az eddigi tapasztalatok szerint előnyösen módosul a fióközletek nyitvatartási rendje is: a vállalkozók jobban igazodnak a lakossági igényekhez, s több szerződéses üzlet már szombaton is a látogatók rendelkezésére áll. erre ösztönzi a vállalkozókat az albérlet szerződésben a fővárosi patyolat vállalat vezetősége is; szombati nyitvatartás esetén egy-két százalékkal emelkedik a jutalékkulcs, amelynek alapján részesedik a bérlő a fióközlet forgalmából. /mti/

gn/bc/mz sl

09.03 170385 0811

B/A

--

bel

- 6 -

1985.03.17.

sb0007 4 160 mtib1007

a magyar dal ünnepe a televízióban

1985. március 17. - a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából a magyar televízió megrendezi a dal ünnepét. kilenc est műsorában előadóművészek, kórusok, együttesek tolmácsolásában szólnak meg a magyar dal különböző műfajai.

a sorozat első adása május 5-én jelentkezik a képernyőn: a műfaj kiválóságai népdalokat szóltatnak meg. a következő műsorokban - vasárnaponként - bartók- és kodály dalok, kórusművek, bartók és kodály utáni népdalfeldolgozások, történeti dalok, virágénekek, a magyar rokoko dalai csendülnek fel. fiatalok feldolgozásában és előadásában ismerhetik meg a nézők a táncházakban megszólaló népdalokat. nem hiányoznak a műorból a népies műdalok és a magyar nóták sem. a nyár közepén mutatja be a televízió a város dalai című összeállítást - szonokat, kuplékat, slágereket tolmácsolnak ismert művészek -; s elhangzanak majd magyar költők megzenésített versei is.

a műsorokat este 20 órakor, élő adásban sugározza a televízió a pesti vígadó nagyterméből. a rendezvénysorozat gálaestjét - amelyben valamennyi műfaj felvonul - augusztus 20-án tekinthetik meg a nézők. /mti/

i/kj/bc/mz sl

09.04 170385 1174

-. -

sb0008 4 160 mtib1008

vasarely-kiállítás a zichy-kastélyban

1985. március 17. - victor vasarely művei a szépművészeti muzeumból végleges helyükre, óbudára, a volt zichy-kastélyba kerülnek. a művelődési tárca illetékeseitől kapott tájékoztatás szerint ez év második felében molnár péternek és kóris jánosnak, az iparterv munkatársainak tervei alapján kezdődnek meg az épületben az átalakítási munkálatok. ezek elvégzésére pályázatot írnak ki.

a tervek szerint a festmények, a kollázsok, a szőnyegek és a kinetikus művek, valamint más alkotások bemutatására alkalmas helyiségeken kívül előadótermek és stúdiók is segítik majd vasarely művészetének megismertetését.

BA

bel

- 7 -

1985.03.17.

a közművelődési célokat szolgáló épületegyüttes felújítására - amelyben már helyet kapott a kassák muzeum - 80 millió forintot fordítanak. /mti/

-és/kö/bc/mz sl

09.04 170385 0832

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

a budapesti konzervgyár kőbánya jobb zöldségellátásáért

1985. március 17. - a budapesti konzervgyár társadalmi szerződést kötött a kőbányai közért vállalattal, a x. kerület zöldség-gyümölcs ellátásának javítására. a megállapodás szerint a konzervgyár mezőgazdasági partnereitől saját feldolgozási szükségletén felül 600 tonna terméket vesz át, és továbbit a közértnek, megkönnyítve ezzel a kereskedelmi vállalat beszerzési munkáját. így módon közvetítők kiiktatásával a földekről közvetlenül a vevőhöz jut az áru. a rövidebb út az árakon is érződik, általában 20 százalékkal olcsóbbak e cikkek, mint más forgalmazóknál.

a x. kerületben működő konzervgyár fő profilja ugyan hustartalmu ételek előállítása, ám emellett zöldség-gyümölcs feldolgozásra is berendezkedett. miután termelő partnereivel évek óta kialakult, jó kapcsolatban áll, kézenfekvő, hogy segít a kerület ellátásában is. ezzel nem csupán az itt lakók jutnak több olcsóbb, friss napi cikkhez, hanem a termelők is jól járnak; biztos értékesítési lehetőséghez jutnak, s megszabadulnak az eladás gondjainak egy részétől. a konzervgyár a boltokon kívül a kerület 15 nagyüzemébe is szállít cikkeket, burgonya, vöröshagyma, alma eladási akciókat is szervez. rendelésre a tsz-ek, áfészek a napi árnál olcsóbban a gyárba szállítják az árut.

a ,, menetrend,, szerint júliusban a paradicsom szezon indulásakor érkeznek kőbányára a konzervgyár közvetítésével az első tételek, amelyet a zöldpaprika, az uborka, az alma és a vöröshagyma követ majd. /mti/

kg/sk/jf/mz sl

09.05 170385 1549

BA

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

## magyar-nszk építőipari vállalkozás

1985. március 17. - interbau néven közös építőipari társaságot alapított két magyar és két nszk-beli cég: a győr megyei állami építőipari vállalat, az általános épülettervező vállalat, valamint a slüba és berhardt cégek. a győrött, budapesten, mannheimben és heilbromban működő partnerek lakóépületek, kereskedelmi, ipari objektumok tervezésében, kulcsrakész kivitelezésében, a műszaki szolgáltatások megszervezésében, a marketing tevékenységben, továbbá az építészeti kutatásokban, építészeti technológiák fejlesztésében működnek együtt.

a társaság megalapítása lehetővé teszi a magyar építőipari termékek, szellemi értékek nyugat-európai exportját, a külföldi tagvállalatoknak pedig, hogy részesedjenek a magyarországi építkezések munkáiból, s a terv szerint harmadik piacokra is kiterjed az együttműködés.

a két magyar vállalat 51, a két nszk-beli cég pedig 49 százalékos arányban érdekelt a közös vállalkozásban. /mti/

cser/az/mz sn

09.06 170385 1002

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## gyógyszeralapanyag tojásfehérjéből

1985. március 17. - az idén már gyógyszeralapanyagot is előállítanak a sárisápi új élet termelészövetkezet tojásfeldolgozó gyárában. a tojásból kivont fehérje egyik alkotóelemét, az úgynevezett lysozymt különítik el és teszik alkalmassá gyógyszeripari felhasználásra. az új termékből ez évben 200 tonnányi készül. jut belőle exportra is, az első tételt japánba szállítják.

a sárisápi termelészövetkezet korszerű tojásgyárában készülő más újdonságok iránt is érdeklődnek külföldön, mióta a budapesti műszaki egyetem és az élelmiszeripari kutatóintézet segítségével új technológiát vezettek be: teljesen zárt rendszerben és tartósítószer nélkül állítják elő a tojásport. az ilyen tojásport megfelel a legszigorúbb nemzetközi előírásoknak is, s ezért versenyképes mindenféle piacon. a különválasztott fehérjéből és sárgájából az idén 110 vagonnyi port állítanak elő, s ennek nagyobb részét nyugati

B/A

országokba exportálják. a sokáig tárolható készítményeket főleg a sütő- és cukrászipar használja fel.

ebben az évben nem kevesebb mint 200 millió darab tojást dolgoznak fel sárisápon, és a tavalyinál 40 millió forinttal több, összesen 440 millió forint értékű árut állítanak elő. a tojásporokon kívül 250 vagon tojáslejt is gyártanak; ezt a terméket fóliával bélelt steril kannákban szállítják a hazai felhasználóknak. ugyancsak keresett az itt készülő tojáslikőr, s két tojástalan termék, a meggylikőr és a gesztenyepor is. /mti/

ráb/vné/cl. az/mz sn

09.06 170385 1508

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

## tarhosi zenei napok

1985. március 17. - a tarhosi zenepavilonban június 22-én diszhangversennyel kezdődik, s június 30-án a kórusverseny ünnepi estjével fejeződik be a kilencedik alkalommal sorra kerülő békés-tarhosi zenei napok rendezvénysorozata. a felszabadulás után majdnem egy évtizedig tarhoson működő első állami énekiskola hagyományait ápoló program egy hétre ismét a magyar zene és zenei nevelés egyik központjává teszi e nagy multu körösközi tájat: nap mint nap magas színvonalu hangversenyek várják a helybeli, és a távolról érkező érdeklődőket békés városában s tarhos községben.

az idei megnyitó ünnepségen kodály psalmus hungaricus és bartók concerto című művét szólaltatja meg a debreceni máv filharmonikus zenekar, a szegedi zenebarátok énekkara, valamint két békési gyermekkar. másnap, június 23-án békésen, a református műemlék-templomban bach születésének 300. évfordulója tiszteletére a zeneirodalom klasszikusának h-moll miséje hangzik el. június 29-én kezdődik, s 30-án fejeződik be az immár hagyományos tarhosi énekkari verseny, amelyen a magyar kórusmozgalom legjobbjai vetélkednek az értékes díjakért. a további hangversenyek mellett több egyéb rendezvény is lesz békésen és tarhoson; ezek közül kiemelkedik a 24-én sorra kerülő tudományos tanácskozás, amelyen a szakemberek az iskolai zenetanítás gondjairól folytatnak majd eszmecserét. a

B/A

tarhosi kórusversenyt is bezáró június 30-i koncert és díjkiosztás napján délelőtt rendezik meg a tarhosiak fórumát, ahol arról ejtenek szót a résztvevők, hogyan szolgálhatja a magyar zene ügyét a volt tarhosi diák. /mti/

sam/ke/az/mz sn

09.07 170385 1627

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

pótolják az építés elmaradását

1985. március 17. - hajdu-bihar megye két legnagyobb építőipari szervezeténél - az állami és a tanácsi építőipari vállalatnál - a szocialista brigádok, munkahelyi kollektívák döntései alapján egész sor kezdeményezéssel igyekeznek pótolni a rendkívüli hidegek és az energiakorlátozások miatti termelés-kiesést.

a több mint 120 millió forint értékű munka elmaradásának pótlásához a hajdu megyei állami építőipari vállalat máris hozzálátott: az idő kedvezőbbre fordulásával hétvégi műszakokat szerveztek, elsősorban a panelszerelésben és a fogadószint-építésben, hogy az évi lakásépítési program teljesíthető legyen. a brigádvezetőkkel folytatott konzultációk után előrehozták - április 1-e helyett március 18-ra - a nyári munkarend kezdetét, s a napi munkaidőt fél órával megtoldják. március 23-án kongresszusi műszakot tartanak a vállalatnál, majd ezt követően is szerveznek két kommunista műszakot, továbbá a különböző szakterületeken hétvégi különmunkát. ezek a vállalatok 14 napi kiesést pótolnak.

a hajdu megyei tanácsi építőipari vállalatnál az év első két hónapjában 120 embert kellett egy-három heti fagyszabadságra küldeni, s ahol dolgoztak, ott is kisebb volt a teljesítmény. a kiesések pótlására tett intézkedések között szerepel, hogy meghatározatlan időre elhalasztották a negyven órás munkahétre való áttérést. döntöttek arról is, hogy az év végi ünnepek közötti időt a nyárig ledolgozzák, megszervezték a kongresszusi műszakot, s tartanak két kommunista műszakot is. /mti/

szü/éva/az/mz sn

09.07 170385 1564

BA

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

befejeződött a nádaratás

1985. március 17. - befejeződött az idei nádaratás a velencei-tónál. a sárszentmihályi állami gazdaság dinnyési nádüzemének gépei és szakemberei, kihasználva a kedvező jégviszonyokat, a mostani télen 546 ezer kévét vágtak le és raktak kupacokba. dinnyésen és a szunyogszigeten valóságos nádfalu alakult ki az indiánok sátraira emlékeztető, kupszerűen felhalmozott kévékből. dinnyésnél csaknem kétezer, a szunyogszigeten pedig háromszáznál több nádkupac vár a feldolgozásra.

a velencei-tavi nádaratók az idén igen eredményesen dolgoztak, s a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság brigádjaival közösen a tó belső felületének 90 százalékán levágták a vizinövényt, azt is, ami a gépeket elbíró vastag jég hiányában immár harmadik éve lábon maradt. ennek környezetvédelmi szempontból van igen nagy jelentősége, a rothadó és a vízbe kerülő nádszálak ugyanis növelik a tó szervesanyag tartalmát, rontják a víz minőségét. az aratás elmaradása kedvezőtlenül hat a nádasok minőségére is, mert ha 2-3 évig nem vágják, a növény nem tud erős, jól növekvő hajtásokat nevelni. korábban a nádasok nagyobbik része értéktelen, eladásra, feldolgozásra alkalmatlan termést hozott. az idén viszont a betakarított növényből már 300 ezer négyzetméter nádszövetet szőnek, és a nyugati országokba exportálják. /mti/

dáv/fné/az/mz sn

09.08 170385 1350

-.-

sb0015 4 180 mtib1015

mozgó szakrendelő

1985. március 17. - egészségügyi szűrőállomássá képezték ki egy felújított csuklós autóbust baranya megye egészségügyi szolgálata részére a 12. számú volán vállalat pécsi ipari üzemének dolgozói. a kétszázötz tagú munkáskollektíva ezzel teljesítette a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a xiii. pártkongresszus tiszteletére tett munkaverseny-felajánlást. a félmillió forint értékű munkát csaknem négyezer társadalmi munkaórán, alig két hónap alatt és a tervezett határidő előtt egy héttel fejezték be.

BA

az Ikarus 280-as csuklós autóbuszba épített gördülő szűrőállomás hazánkban az első olyan mozgó egészségügyi szakrendelő, amely több különféle vizsgálat elvégzésére is alkalmas. felszerelték röntgen, ekg, fogászati, szemészeti, nőgyógyászati berendezésekkel és vizsgálóeszközökkel, laboratórium-egysége a szükséges vegyelemzésekre is képes. a mozgó rendelőintézetnek saját energia- és villamos rendszere van, így bármikor és bárhol működtethető. különösen jól használható a baranyai aprófalvas településszerkezetű területeken, mivel lehetővé teszi a munkájuk vagy egészségügyi állapotuk miatt nehezen kimozduló emberek rendszeres, komplex szűrővizsgálatát. /mti/

kász/bné/az/mz sn

09.09 170385 1237

--

sb0016 4 150 mtib1016

jutalom bányászujítóknak

1985. március 17. - ujitókat jutalmaztak meg a tatabányai szénbányáknál. a mozgalom tavalyi eredményeit értékelték a vállalat vezetői és az előírt ujitási díj kifizetésén felül még 200.000 forinttal honorálták a legjobb teljesítményt nyújtó ujitók munkáját. jutalmat kaptak azok is, akik segítik az ujitókat és szorgalmazzák az ötletek, javaslatok mielőbbi megvalósítását.

a tatabányai vállalatnál már hosszabb ideje kiemelkedő eredményt érnek el az ujitómozgalomban. tavaly 1850 ujitást nyújtottak be a dolgozók, s ezek közül csupán hatvanháromat ítélték bevezetésre alkalmatlannak. az elfogadott ujitásokat a termelő munkahelyeken bevezették, s ez több mint 100 millió forint megtakarítást hozott a vállalatnak.

az ujitások többségét fizikai munkások dolgozták ki. a tatabányai szénbányáknál már négyszázan vannak, akik a kiváló ujitó, illetve a kiváló feltaláló jelvény valamelyik fokozatának birtokosai. közülük számos dolgozó ujitásának gazdasági haszna elérte, sőt túlhaladta a másfélmillió forintot. /mti/

ráb/vné/az/mz sn

09.09 170385 1084

BA

--

sb0017 4 150 mtib1017

új gépek a kikészítőben

1985. március 17. - huszonhétmillió forintot költenek új gépekre az első félévben a pamuttextil művek székesfehérvári kikészítő gyárában, ahol öt hazai szövődéből érkező kelmeknek adják meg végső formájukat. az évi 27 millió négyzetméter anyagot feldolgozó üzemben új, folyamatos festőgépsort és egy zsugorítógépet állítanak munkába. az utóbbi arra szolgál, hogy mérettartóvá tegye a kelmeket, alkalmazásával jelentősen javul a gyárból kikerülő alapanyagok minősége.

az új berendezések szerelése megkezdődött, és velük már az idén két és fél millió négyzetméterrel több terméket állítanak elő a gyárban. a székesfehérvári üzem termékeinek több mint egynegyedét exportálják; tizenkét nyugati országban vásárolják ágynemű garnitúráikat, háztartási textilkészítményeiket, a különféle abroszokat, szalvétákat. /mti/

sas/fné/az/mz sn

09.10 170385 0877

--

sb0018 4 160 mtib1018

honismereti tanácskozás győrről

1985. március 17. - honismereti tanácskozást tartottak vasárnap Győrön, a Kisz Győr-Sopron megyei bizottsága rendezésében. a találkozón a honismereti mozgalom helyi eredményeit és tennivalóit tekintették át a honismereti szakkörök kutatói, továbbá a szakkörvezetők és a kutatómunkát segítő közgyűjtemények szakemberei. a tanácskozáson egyebek között megállapították, hogy a helyi kezdeményezésekbe, honismereti akciókba mind többen kapcsolódnak be, tevékenységük nyomán a múlt újabb és újabb értékei tárulnak fel, válnak közkinccsé. sikeres volt például a jelenről a jövőnek elnevezésű fényképezési akció, amelyet néhány évvel ezelőtt a hazafias népfront megyei bizottsága indított útjára. a honismeret társadalmi munkásai többtucat fotósorozatot készítettek, megörökítették a városok, a falvak mai életét. a sorozatok a megyei könyvtár helytörténeti anyagát gazdagítják. sokan vettek részt a megóvásra érdemes műemlékjellegű épületek feltérképezésében is. részletes leírást készítettek a környezetükben található, elhanyagolt, rossz állapotban lévő épületekről azzal a céllal, hogy ráirányítsák a figyelmet értékeikre és megóvásuk fontosságára.

BA

a szülőföld jobb megismerését szolgálják a legutóbbi kezdeményezések: a település-krónikairó pályázat és az észak-dunántúli megyék honismereti vetélkedője, melyeket a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére hirdettek meg a társadalmi szervek. a regionális verseny döntőjére március 23-án, a pályaművek eredményhirdetésére április első napjaiban kerül sor. a honismereti táborok is nagyban hozzájárulnak a tájegységek múltjának és jelenének feltárásához, az ott élő emberek életmódjának felkutatásához - hangoztatták az ülésen. ezzel összefüggésben bejelentették, hogy győr-sopron megye több országos és nemzetközi tábornak ad otthont az idén. június 18-án nyílik a magyar-szlovák diák honismereti tábor. résztvevői egy hetet győrságon töltenek, s a helyi falumúzeum számára gyűjtenek tárgyi emlékeket, egy hétig pedig nyugat-szlovákiában ismerkednek a szomszédos ország mindennapjaival. július 15.-26. között a szigetközi novákpuzta ad helyet az országos középiskolai honismereti tábornak a kisz központi bizottsága rendezésében. az idén sopron lesz a vendéglátója a harmadik országos honismereti konferenciának és az országos honismereti akadémiának. az előbbi július 8-9-én, az utóbbi július 8-12. között lesz az ikva-parti városban. /mti/

mzs/il km  
10.57 170385 2456

--

sb0019 4 180 mtib1019

tűz a tsz-ben

1985. március 17. - szombaton este eddig ismeretlen okból tűz keletkezett a mihályi táncsics termelőszövetkezet himódi üzemegegységében. a takarmány és a szalmakazal gyulladt ki. a helyi önkéntes és a kapuvári állami tűzoltók a tűz tovább terjedését megakadályozták. így csak kisebb mennyiségű széna és szalma égett el. a közelben lévő állattenyésztési telep épületeire a tűz nem terjedt át. a tűz okának kiderítésére vizsgálat indult. /mti/

cser/il km  
11.02 170385 0479

BA

--

sb0020 4 150 mtib1020

fertő tó: aratási szünet

1985. március 17. - hosszú idő után most először pihentek vasárnap a fertő tavi nádaratók. miután a jég már nem bírja el a gépeket és még el sem olvadt egészen, aratási szünetet rendeltek el az ország legnagyobb, összefüggő nád területén, a fertő tó magyar oldalán.

a rendkívüli tél a mezőgazdaságnak, az iparnak is nagy károkat okozott. a fertői nádgazdasági vállalat azon kevés munkahelyek közé tartozik, ahol örültek ennek a hideg időnek. a gépeket több héten át maximálisan kihasználták, s így tervüket már csaknem teljes egészében teljesítették. a tervezett 2,4 millió kéve nádból 2,3 milliót már learattak.

a feldolgozott nád exportja is folyamatos. a hazai piac mellett nagy mennyiségben exportálnak feldolgozott nádat nyugat-európába és az egyesült államokba. még az elmúlt télen aratott nádat dolgozzák fel a fertőszentmiklósi nádüzemben. a friss nádat válogatják, és feldolgozását csak később kezdik meg. /mti/

cser/il km  
11.08 170385 0981

--

sb0021 4 160 mtib1021 /kiadható 12 óra után/

magyar kórus-siker kölnben

1985. március 17. - sikerrel szerepeltek a magyar énekkarok a kölni rádió „énekeljenek a népek,, című nemzetközi kórusversenyén. a gyermekkar kategóriában első helyezést ért el a miskolci 6-os számú általános iskola énekkara. a nyiregyházi ifju zenebarátok énekkara ifjusági vegyeskari kategóriában második lett, míg az esztergomi labor mim balassi bálint kórusa a vegyeskarok csoportjában szerezte meg a második helyet. a díjakat vasárnap, a magyar rádió 6-os stúdiójában adták át a nemzetközi kórusverseny győztesének, a díjkiosztást követően a helyezettek kórusműveket szólaltattak meg. /mti/

gn/sl/il km  
11.24 170385 0651

BA

--

sb0022 4 170 mtib1022

ismét hullámzik a balaton egy része

1985. március 17. - a siófoki meteorológiai állomás tájékoztatása szerint az utóbbi napok enyhe időjárása nyomán gyors olvadásnak indult a balaton jégpáncélja. a tó középső részén - ahol a legnagyobb repedések voltak - a szél segítségével megmozdult a jégtömeg és vasárnapra már ismét hullámzott a balaton egy része. a déli parton - öt-hatszáz méteres sávban - azonban még mindig négy-öt centiméter vastag a jég, de már a megindult zajlás következtében várhatóan pár napon belül itt is már a víz lesz az uralkodó.

már rég nem volt példa arra, hogy a magyar tengert egyfolytában ilyen hosszú ideig jégpáncél borította volna. a váratlan kemény tél nyomán január elejétől mostanáig - hetven napig - borította összefüggő jégtakaró a tavat. a jégpáncél vastagsága helyenként a harmincöt-negyven centimétert is elérte. bőven volt alkalom a jégvermek feltöltésére - a balatoni halgazdaság például háromezer tonmányit hordott össze a jégvermekbe nyári hűsítőnek. nem panaszkodhattak a téli sportok, a korcsolyázás, a fakutyázás kedvelői sem. siófokon, fonyódon több ízben is rendezhettek vidám jégkarnevált.

a kellemes hétvégén, vasárnap is a déli partot a nyaraló-tulajdonosok sokasága lepte el, hozzáláttak a nagytakarításhoz.

/mti/ káp/káp  
12.04 170385 1295

--

sb0023 4 170 mtib1023

duzzadnak a szikes tavak - élled a madárvilág

1985. március 17. - ismét vízzel telítődtek a tocsogók, az utóbbi évek aszályától kiszáradt szikes tavak bács-kiskunban, ahol élled a madárvilág. a kiskunsági nemzeti park madárszállásaira érkeznek a költöző és az itt költő vizimadarak. a széki lillék, a piroslábu cankók, a tőkés récék már keresik fészkelőhelyüket a számukra talpon hagyott nádasokban. a frissen zöldellő buzamezőkön pedig feltűntek a vetési ludak. /mti/

lász/il km  
12.07 170385 0492

BA

--

sb0024 4 170 mtib1024

cicatórlat

1985. március 17. - sziámi, perzsa, balinéz, burmai, keleti kék, abesszin és havannai fajtatiszta macskák bemutatóját rendezte meg vasárnap a székesfehérvári máv művelődési házban a herman ottó magyar országos állat- és természetvédők egyesülete macskabarát szakosztálya. a cicatórlaton a híres európai kiállításokon, münchenben, genében, kölnben, frankfurtban és a riviérán díjat nyert, illetve győztes „cirmosokat”, vonultatták fel gazdáik. a macskabarátokat, illetve tulajdonosokat szaktanácsokkal segítették, filmet vetítettek, könyveket árusítottak a négylábu kedvencek gondozásáról, táplálásáról. /mti/

dáv/dáv/il km  
12.11 170385 0648

--

sb0025 4 160 mtib1025

néprajzi és népművészeti kiállítás sopronban

1985. március 17. - érdekes kiállítás nyílt vasárnap sopronban, a pedagógus klubban; a pápán élő győrfy család értékes magángyűjteményéből rendeztek bemutatót. győrfy endre és felesége, aponyi éva negyedszázada gyűjti pápa környékén, a bakonyban, a balatonfelvidéken és rábaközben a néprajzi, népművészeti emlékeket. gyűjteményük már meghaladja az ezres nagyságot. az anyagot a család leltározza, rendezi és restaurálja is. a soproni kiállításon elsősorban textiliák, himzett és kézzel szőtt, varrott gyermek és felnőtt hétköznapi, ünnepi viseletek, régi használati tárgyak és kerámiák láthatók. a kiállítás két hétig tekinthető meg 10 órától 18 óráig. /mti/

cser/il km  
12.16 170385 0728

Inapenta

BA

--

sb0026 4 150 mtib1026

nem hoz meleget sándor, józsef, benedek

1985. március 17. - egész Európában, így hazánkban is tovább tart a szokatlanul hűvös, hideg idő. az alpoktól Olaszorszáig ciklon húzódik, s ez határozza meg nyugat- és közép-Európa időjárását. mindenütt sok a csapadék, hol eső esik, hol hózápor. a hőmérsékleti maximumok több fokkal elmaradnak a szokásostól, általában napközben 1-6 fokot mérnek, 10-15 fokos felmelegedés csak a kontinens legdélibb részein található, például Lizabonban és Athénben.

téli idő van hazánkban is. bár március közepén Budapesten ilyenkor általában legalább 10 Celsius fokig felmelegszik a levegő, most vasárnap csak 5 fok körül alakult a hőmérséklet. a meteorológiai előrejelzések szerint a következő napokban sem változik meg időjárásunk, továbbra is esőre, havas esőre kell számítani, a magasabb hegyekben pedig havazásra. a déli, délnyugati szél időnként megélnéül majd. úgy tűnik Sándor, József és Benedek szákja üres, nem hozzák meg a várva várt meleget.

régen lehetett a hazai hegyekben március közepén sietni, szánkázni. most azonban kékestetőn, galyatetőn és Bánkúton 30-40 cm-es a hóréteg vastagsága, ami bizonyára jó hír a téli sportot kedvelőknek.

Környezetünkben is sok helyütt tartós a sportolásra alkalmas hó, a Szlovákiai Chopokon 104 cm, Lomnicon 80 cm. a Lengyel tátrában is egyméteres a hóréteg, a romániai és a bulgáriai síparadicsomokban 40-70 cm vastag a hó. /mti/

sz/il km  
12.20 170385 1452

BA

--

sb0027 4 150 mtib1027

számítógépes hustermelés

1985. március 17. - bevezették a számítógépes termelésirányítást a Bajai Mezőgazdasági Kombinát sertéstelepén. az üzemben, amely évente 70-75 ezer hizott sertést bocsát ki, a tenyészállatok genetikai tulajdonságait vizsgálják komputerrel 46-féle szempont szerint. ez lehetőséget nyújt ahhoz, hogy kiszűrjék a genetikailag nem megfelelő egyedeket, a rossz takarmányértékesítőket, a túl zsíros húsúakat, a keveset fialókat. számítógép programozza az állatok takarmányának összetételét sőt napra készen információt szolgáltat az állatok kondíciójáról, a husgyarapodásról. a bajaiak a számítógép alkalmazásával 3-4 százalékos sertéshus-hozam növekedést várnak. az itteni tapasztalatokat a tehenészetükben is hasznosítják. a szarvasmarha telepek most megkezdett rekonstrukciójával egyidejűleg szerelik fel a termelést vezérlő komputereket, tartozékaikat. /mti/

lász/il km  
12.46 170385 0906

--

sb0028 4 150 mtib1028

kommunista műszak

1985. március 17. - kommunista műszakot tartottak vasárnap az Ajkai Medence bányászai. a xiii. pártkongresszus tiszteletére ezen a napon ezer bányász dolgozott szabadnapján az ármin, a jókai és a padragi bányában. összesen 2200 tonnányi szenet hoztak felszínre és munkabérüket az Ajka környéki szociális intézmények bővítésére és a bányászati alapra ajánlották fel. a kongresszus tiszteletére egyébként a következő két vasárnapra újabb ezer-ezer bányász ajánlotta fel szabadnapját, hogy így is pótolják a megcsappant szénkészletet és segítsék a környező települések szociális intézményeinek bővítését. /mti/

bév/bév/il km  
12.50 170385 0654

BA

--

sb0029 4 170 mtib1029

## hétvégi idegenforgalom győr-sopron megyében

1985. március 17. - hétvégi idegenforgalmi csúcs született győr-sopron megyében. különösen szombaton sok külföldi, csehszlovák és osztrák turista fordult meg sopronban, győrött, mosonmagyaróvárott, csornán és kapuvárott. ezen a napon sopronnál, hegyeshalomnál, rajkánál és vámoszabadinál a nagy forgalom zavartlan lebonyolítására megerősítették a vám- és utlevélkezelő szolgálatot.

vasárnap a borus időben elsősorban a muzeumi tárlatokat és a nyitvatartó termálfürdőket keresték fel a kirándulók. a nagycenki széchenyi- emlékmúzeumnak több mint ezer látogatója volt a hét végén.

a téli szünet után élénkülöben van a pannonhalmi vár idegenforgalma is. a mostani hétvégén többszáz látogatója volt az ezer éves várnak.

vasárnap a borus idő ellenére is sokan keresték fel a soproni hegyvidék sétautjait, szigetekben pedig hóvirágot szedtek a kirándulók. /mti/

cser/il km  
12.58 170385 0944

-.-

sb0030 4 180 mtib1030

## időjárásjelentés

1985. március 17. - csapadékos idő

szárazföldünk északi, északkeleti részén még téliesen hideg az idő, és többfelé esik a hó. észak- európa felől hideg levegő áramlik a brit szigeteken és franciaországon át a földközi-tenger felé. a hideg léghullámok átmeneti felhősödést, futó záporokat és szélerosődést okoznak. nagy méretű ciklon alakult ki közép- európa és olaszország területe fölött. a ciklon széles felhőzetéből a német- lengyel síkságon és a kárpátok vidékén kisebb eső, és gyenge havazás fordul elő. az alpok térségében és olaszországban ugyanakkor jelentős csapadék hullik. a vastagabb felhőzónák délnyugatról magyarország felé tartanak, és a következő 24 órában nálunk is több csapadékot okoznak.

As

szombaton hazánk nagy részén borult idő volt. csak a nyugati, északnyugati megyékben mértek 2-8 órás napsütést. sokfelé volt csapadék, napközben főként délen és keleten. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 5 mm között volt. a magasabban fekvő helyeken havazott, másutt inkább eső esett.

a hőmérséklet csúcserőttéke szombaton 3 és 10 fok között alakult. ma éjszaka -1, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. többfelé keletkezett köd, amelynek nagy része délelőtt megszűnt. délelőtt csak néhol szakadt föl kissé a felhőzet. elszórtan volt eső, havaseső, a hegyekben hóesés. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 10 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fok volt, ez 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1002 mb, gyengén süllyed.

## várható időjárás hétfő estig:

gyakran lesz borult az ég, csak kissé szakadozik föl a felhőzet. ismétlődő esőre, főként a magasabban fekvő helyeken havazásra kell számítani. a csapadékmentes időszakokban köd keletkezik. vasárnap helyenként élénk délies, hétfőn jobbra északias, többfelé élénk, főleg a dunántúlon erős szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2 és 7 fok között valószínű.

## várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

többnyire borult idő lesz esővel, éjszaka helyenként havazás is lehet. időnként megélénkül a délies szél. a hőmérséklet késő este: 3, hajnalban: 1 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 218 cm, a hőmérséklete 4.0 fok.  
/mti/ nj km

13.53 170385 2488

As

-.-

sb0031 4 170 mtib1032

készülődés a balatoni szezonra

1985. március 17. a hét végén megélénkült az élet a balaton északi partján. benépesültek a kiskertek, főleg a borvidékeken - csopak, balatonfüred és badacsony szőlőhegyein. megkezdték a tavaszi nagytakarítást a hétfégi házakban, nyaralókban.

a szezon előtti utolsó simitásokat végezték vasárnap a balatonfüredi annabella szállodában is. a hotel szobáinak egyharmadát teljes egészében felújították, kicserélték berendezéseit. ez a reprezentatív szálloda már nyitásra készen áll, s az első külföldi vendégeket április 2-án fogadja.

még szakemberek dolgoztak vasárnap a balatonfüredi marina és a balatonalmádi auróra szállodában, ahol szintén felújítják a szobákat, új tapétával fedik a falakat, és a butorok egy részét is újra cserélik. ebben a két szállodában április 27-én fogadnak vendégeket. a hungarhotels egyébként az észak-balatonparti nagyszállók felújítására 30 millió forintot fordított ezen a télen.

a nagy szállodák mellett a szerényebb pénztárcájú vendégek szálláshelyeit, a kempingeket is megújítják. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal 20 millió forintot költ ezek korszerűsítésére. ebből az összegből jut a balatonakarattyai, a balatonfüredi, a balatonalmádi, a balatonakali és a badacsonyörösi kempingeknek. elsősorban a vizes blokkokat cserélik, illetve bővítik, korszerűsítik. többhelyütt új utrendszert építenek ki, hogy könnyebb legyen a közlekedés a sátorvárosokban. a balatonfüredi nemzetközi kemping két sávós automata tekepályát kap, a balatonalmádi kemping pedig új stéget.

vasárnap egyébként valamennyi kempingben dolgoztak, főleg a szerelők és a tereprendezők tevékenykedtek./mti/ béév/

bév/rj km

14.03 170385 1695

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

mszbt-küldöttség utazott bécsbe

1985. március 17. - az osztrák-szovjet baráti társaság meghívására vasárnap biró gyula főtítkár vezetésével mszbt-küldöttség utazott bécsbe az európai országok szovjet baráti társaságainak nemzetközi konferenciájára.

a tanácskozás résztvevői megemlékeznek a német fasizmus és a japán militarizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójáról, valamint megvitatják, hogyan járulhatnak hozzá a kontinens békéjének, biztonságának megőrzéséhez, az európai népek közötti jobb megértés elősegítéséhez./mti/

és gg/rj km

14.07 170385 0566

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

a hétfőn is palántáztak a fóliák alatt

1985. március 17. - vasárnap a nyirkos hideg és a szemerkélő eső nem kedvezett a tavasz eleji mezőgazdasági munkáknak, de a legnagyobb gyümölcs-termelő gazdaságokban és a háztájik körül szorgos munka folyt, a gazdák igyekeztek behozni a többetes lemaradást.

bács-kiskun megyében a nedves homoktalajon forgatták, egyengették a zöldségágyásokat, és mintegy 10 hektárnyi területen már berendezkedtek a napenergiával fűtött fóliás termesztésre. a kifeszített sátrak alatt melegszik a talaj, így megkezdődhetett a magvetés, a palántázás. a kedvelt kiskunfélegyházi hónapos retek termőkörzetében már szórták a magot a fóliák alatt. fejér megyében 500 hektáron állítottak fel műanyag sátrakat, itt természetik majd az uborkát, retek, paprikát, paradicsomot. a városszéli zártkertekben szintén napenergiával fűtik a sátrakat. a gazdák nem vártak tovább a palánták kiültetésével, mert már így is két hetet késtek, s ezért csak május végén, június elején számíthatnak termésre. a márciusi primőröket, a korai reket és a karalábét most még csak azok szállíthatják a piacra, akik az elmúlt hetekben is fűtötték a sátrakat.

As

bel

- 24 -

1985.03.17.

a gyümölcsösök metszése is a legtöbb helyen befejeződött, vasárnap bács-kiskun kertészeteiben is. a szőlőkben viszont csak akkor kezdik meg a munkát, ha megindul a rügyfejlődés. a nyírséggel határos gyümölcsstermelő gazdaságokban 80 százalékban befejezték a metszést, a debreceni kiskert-tulajdonosok pedig hozzáálltak a fák lemosó permetezéséhez.

a hajduságban 3-4 hetes késésben vannak a korai vetéssel is, pedig az elmúlt esztendőben ilyenkor már túl voltak ezen a munkán. a cukorrépának is csak egynegyede került a földre. a még mindig fagyos földre ezen a hétvégén sem mehettek rá a vetőgépek, ehelyett nagy teljesítményű szivattyúkkal igyekeztek a csatornába vezetni a 15 ezer hektárt elöntő belvizet. /mti/

sz/dáv/szü/lász/il rj km  
14.21 170385 1929

--

sb0034 4 160 mtib1035

befejeződtek a kiskaludny-napok győri

1985. március 17. - véget ért a kiskaludny-napok eseménysorozata vasárnap győri. győr-sopron megye középiskolásainak kulturális seregszemléjét ezúttal immár 22. alkalommal rendezték meg a rába-parti városban. a három napos találkozón a városi versenyek legjobbjai vettek részt, s mérték össze tudásukat több amatőr művészeti ágban. a néptáncgyűttesek, a népzenekezek, a kórusok, a kamarazenekezek, továbbá a vers-, és prózamondók, a szőlőénekesek és a diákszinjátsszók három napra a megyeszékhely valamennyi köznevelődési intézményét birtokba vették, s bíráló bizottság előtt adták elő produkcióikat.

a megyei fesztiválhoz kapcsolódóan a rendező szervek honismereti, képzőművészeti, diszítőművészeti, fotó-, illetve irodalmi pályázatokat hirdettek. a különböző műfajú pályázatokra összességében csaknem 300 pályamű érkezett be, amelyek értékelésére ugyancsak a seregszemlén került sor. a legszínvonalasabb alkotásokból kiállítás nyílt.

a fesztivál legeredményesebb közreműködői képviselik a megyét április 25-28. között az országos diáknapiakon, sopronban. /mti/

mzs/rj km  
14.27 170385 1138

--

bel

- 25 -

1985.03.17.

sb0035 4 150 mtib1036

elhunyt krasznai daniel

1985. március 17. - krasznai daniel, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja 60 éves korában elhunyt. temetése március 20-án, szerdán 11 órakor a megyeri uti temetőben lesz.

magyar ellenálló, antifasiszták szövetsége

/mti/ rj km

14.29 170385 0312

--

sb0036 4 160 mtib1037

muzeumi hangverseny miskolcon

1985. március 17. - vasárnapi hangversenyt rendeztek a miskolci herman ottó muzeum képtárának helyiségében. a borsod-abauj-zemplén megyei muzeumi igazgatóság immár hagyományossá vált vasárnapi hangversenyének mostani előadásán a zeneművészeti főiskola miskolci tagozatának hallgatói léptek pódiumra, regós zolt főiskolai tanár közreműködésével. a hangversenyen bartók, goldmark, vivaldi és pergolesi-műveket adták elő. /mti/

bas/bas rj sl

17.15 170385 0487

--

bel

- 26 -

1985.03.17.

sb0037 1 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 17. - hűvös, csapadékos idő

előrejelzés hétfő estig:

kissé fölszakadozik a felhőzet. ismétlődő eső, nyugaton és a magasabban fekvő helyeken havazás is várható. az északias szél megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet csucsértéke 2 és 7 fok között valószínű. /mti/ rj sl  
17.34 170385 0363

--

sb0038 4 180 mtib1040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. március 17.

- sb0001 a szocialista országok mérnökszervezeteinek .../1.
- sb0002 a szocialista országok mérnökszervezeteinek .../2.
- sb0003 készül az új metrószelvény
- sb0004 hévízi gyógyiszap exportja
- sb0005 fővárosi patyolat vállalat ... /1. rész/
- sb0006 fővárosi patyolat vállalat ... /2. rész/
- sb0007 a magyar dal ünnepe a televízióban
- sb0008 vasarely-kiállítás a zichy-kastélyban
- sb0009 a budapesti konzervgyár kőbánya jobb zöldségellátásáért
- sb0010 magyar-nszk építőipari vállalkozás
- sb0011 gyógyszeralapanyag tojásfehérjéből
- sb0012 tarhosi zenei napok
- sb0013 pótolják az építés elmaradását
- sb0014 befejeződött a nádaratás
- sb0015 mozgó szakrendelő
- sb0016 jutalom bányászujítóknak
- sb0017 új gépek a kikészítőben
- sb0018 honismereti tanácskozás győrről
- sb0019 tűz a tsz-ben
- sb0020 fertő tó: aratási szünet
- sb0021 magyar kórus siker kölnben
- sb0022 ismét hullámzik a balaton
- sb0023 duzzadnak a szikes tavak...
- sb0024 cicatárlat
- sb0025 néprajzi és népművészeti kiállítás
- sb0026 nem hoz meleget sándor, józsef, benedek

as

bel

- 27 -

1985.03.17.



- sb0027 számítógépes huster melés
- sb0028 kommunista műszak
- sb0029 hétfői idegenforgalom
- sb0030 időjárásjelentés
- sb0031 készülődés a balatoni szezonra
- sb0032 mszbt-küldöttség utazott bécsbe
- sb0033 a hétfőgőn is palántáztak
- sb0034 befejeződtek a kislaludy napok
- sb0035 elhunyt krasznai daniel
- sb0036 muzeumi hangverseny miskolcon
- sb0037 időjárásjelentés
- sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kárpáti miklós, somogyi lajos

/mti/ rj  
19.59

170385 1615

as

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. március 18.                      bel                      h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

kneb-vizsgálat a közművelődési törvény végrehajtásáról /1. rész/

1985. március 18. - a központi népi ellenőrzési bizottság a közművelődési törvény végrehajtását vizsgálta a közelmultban. az utóellenőrzést békés, borsod-abauj-zemplén, hajdu-bihar, szolnok, vas, veszprém és zala megyében 104 tanácsi szakigazgatási szervnél, valamint 287 művelődési otthonban és közművelődési könyvtárban végezték.

egyebek között megállapították: az 1979-ben végzett alapvizsgálat óta a tanácsok közművelődési irányító tevékenysége fejlődött. a helyi tanácsok mellett tevékenykedő művelődési állandó bizottságok koordináló és véleményező szerepe nőtt, de hatásuk csak a városokban és a nagyközségekben érezhető. a megyék szakfelügyeleti tevékenysége változó, legtöbbjük munkája során tartalmi, szervezeti, személyi és tárgyi problémákkal küzd. például: nincs jogilag rendezve az általános művelődési központok szakmai felügyelete.

a művelődési intézmények működési feltételeinek alakulását vizsgálva a népi ellenőrök megállapították: a művelődési otthonok és könyvtárak költségvetése 1979 - 1983 között 76 százalékkal nőtt. ugyanezen időszak alatt a vállalatok pénzübeni támogatása három százalékkal csökkent. az intézmények nehezedő gazdasági helyzetüket a bevételek fokozásával igyekeztek ellensúlyozni, amely a vizsgált időszakban 60 százalékkal növekedett. az állag megóvására, a fenntartási kiadásokra fordított összegek csökkentek, ezért - elsősorban a kistelepüléseken - a közművelődési intézmények műszaki állapota tovább romlott. különösen kedvezőtlen a helyzet szolnok és